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VISUALIZAR — HELICE ALFA

No DsVisualizer 3.5 as ligacdes de hidrogénio sdo representadas com linhas
pontilhadas verdes.

Para visualizar as liga¢cdes de hidrogénio:

# ¢ necessario que os dtomos estejam aparecendo (e ndo somente a estrutura
secundaria).

= structure - monitor — HBonds

# se ndo aparecerem as linhas tracejadas verdes: va a visualizagdo da hierarquia
(obtida fazendo ctrl + H) clique com o mouse da direita em cima de HBond
Monitor — clique em cima de Attributes of HBomd Monitor — e no atributo
includes internal — coloque Yes; e no atributo intermolecular only — coloque
No

Exercicio 4 — HELICE ALFA

1. Quais aminoacidos fazem parte da hélice 1? e da hélice 2? Compare as sequéncias
de aminoacidos.

2. Quantos atomos fazem parte da hélice 1? e da hélice 2? Compare.

3. Descreva uma ligagao de hidrogénio da hélice 1 (entre os aminoacidos Leu68 e
Ser72) e da hélice 2 (entre os aminoacidos Leu496 e Ser500).

4. Compare as estruturas hélice 1 e hélice 2. S3o iguais ou diferentes (explique)?
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